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QUIZ n° 21 
 
Finali di Coppa Italia Seniores  Bologna dicembre 05 
Seduti in Sud avete: ♠AF ♥ARxxx ♦AF10  ♣Dxx 
La dichiarazione, tutti in zona : 
 
O                      N                       E                       S(voi) 
3♣                     passo                  passo                 ? 
 
Cosa preferite dire e perché tra Contro, 3♥ e  3SA  
 
 
 
 
QUIZ n° 22 
 
Torneo Mitchel 
Seduti in Nord avete ♠A3 ♥54  ♦AR93  ♣AD862 
La dichiarazione tutti in prima: 
 
N(voi)                S 
1♣                     1♠ 
2♦                     2♥ 
  ? 
Cosa preferite dire e perché tra 2♠ e 2SA  
 
 
 
 
QUIZ n° 23 
 
Torneo Mitchel 
Seduti in Est  avete ♠10653   ♥ D752   ♦ A4  ♣ AF5 
La dichiarazione, tutti in zona, dichiarante Ovest: 
 
O                      S                        E(voi)                 N 
1♠                     passo                  ? 
 
Cosa preferite dire e perché tra  2♣, 2♠, 3♠ e ….4♠ 
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QUIZ n° 24  
 
Torneo Mitchel  
Seduti in Sud avete: ♠F432  ♥AR64  ♦F108  ♣ D10 
Tutti in prima ,dichiarante Sud: 
 
S(voi)                 O                       N                      E 
passo                 3♣                     passo                 passo 
? 
Cosa preferite dire e perché tra:  passo e contro.   
 
 
 
 
QUIZ n° 25  
 
Torneo Mitchel  
Seduti in Est avete ♠73  ♥ F  ♦ 53  ♣AR1065432 
Tutti in zona, dichiarante Ovest  
 
O                      N                       E(voi)                 S 
1♥(1)                 passo                  2♣                     passo 
2SA(2)               passo                   ? 
 
(1) 4° 
(2) 4333 12-14  
Cosa scegliete tra 3♣, 3SA, 4♣ o 5♣ ?  
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Soluzione del QUIZ n°21 
 
Io preferisco nettamente 3SA che dichiara una mano di 18-20 bilanciata. Il  3♥ darebbe una mano 
meno forte e più sbilanciata ( cuori 6+  o bicolore ) e il Contro dovrebbe avere almeno 3 carte di 
picche. Vediamo chi è con me: 
Longinotti: 3SA  Più descrittivo del Contro. 3♥ non merita considerazione.  
Marino: 3SA, senza alcun dubbio 
Torielli: Personalmente dichiaro 3SA, 3♥ dovrebbe essere decisamente più sbilanciato mentre se di-
co Contro il mio compagno può dichiarare le picche… o essere in grossa difficoltà se non ha i nobi-
li.. 
Chizzoli: 3SA,la cartina di cuori in piu’ la considero un valore aggiunto per giocare a SA. 
Lo Presti: 3SA senza ombra di dubbio. L'insegnamento più divertente di Rinaldi a noi junior è stato: 
contro i barrage appena potete dite 3SA.!!! ecco fatto... Inoltre 3♥ non renderebbe il potenziale della 
mano e 3SA posso giocarmeli anche sulle quadri ad esempio. Contro è vietato per le picche che ho. 
Del Vigo: 3SA , 9 prese sono meno di 10 
 
Preferiscono  invece il contro: 
Canesi: Contro; posso giocare tutto con una mano così forte ma non posso imporre il colore di 
cuori perché solo quinto e neppure 3SA rischiando di non trovare neppure un ingresso dal mio com-
pagno ed essere subito smontata a fiori. 
Fogel: Contro. Se il compagno dice 3♠ dirò 3SA che era comunque una scelta possibile già prima. Se 
invece dice 4♠ passerò, pazienza, sulle altre invece non sono malmesso. Non mi piace 3SA subito 
con Dxx,  è una scommessa su 2 carte di ♣ dal compagno, e se poi quelle sono senza almeno il fan-
te, allora forse è anche una scommessa su avversari scarsi in controgioco, a meno che io non abbia 9 
prese esterne cash, cosa non probabilissima. 
Mosca: Contro, sono troppo forte per 3♥, non soffro le licite del partner  
Filippini: Contro e su 3♠ 3SA, su 3♥ 4♥ e su 3♦ 3♥    
(Caro Rudy  mi chiedo se su 4♠  passi contento!?) 
Kowalsky:  Preferisco il Contro (80%) rispetto al 3SA(20%), se il compagno dice 4♣ abbiamo grandi 
possibilità di fare 6♥ 
Punteggio: 
3SA         5,5 
Contro    4,5 
 
 
 
 
 
 
Soluzione del QUIZ n°22 
 
È sicuramente una situazione molto frequente che richiede un accordo di sistema.  
Per la maggioranza dei naturalisti la risposta ovvia è 2♠ pronti a dire 3SA sul 2SA del compagno e  
3♥ è una cuebid anticipata con fit 3° a picche e singolo di cuori. 
Per chi invece gioca un sistema di tipo distribuzionale il 2SA è la licita che dà la 5422, 2♠ è terzo in 
mano minima, 3♥ mostra la 5-4-3-1 e 3♣ mostra la 6-4.   
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Dichiarano 2♠ :  
Canesi:2♠ la forza della mia mano l’ho già data alla seconda licita, non ho fermo a cuori e quindi pre-
ferisco dire al mio compagno che un piccolo aiuto a picche glielo porto 
Longinotti: 2♠. Vista la scelta ristretta, non posso dire 3♥ richiesta di fermo esattamente con la 2-2-
4-5 (con 5 fiori, 4 cuori e 4 quadri avrei detto 2 Cuori al giro precedente). Di conseguenza 2♠ può 
descrivere bene questa mano (con Axx-x-ARxx-ADxxx avrei detto 3 Picche). 
Marino: 2♠: preferisco l’appoggio con l’onore secondo alla distribuzione, fra l’altro senza fermo a 
cuori 
Torielli: 2♠ perché 2SA garantisce il fermo a cuori 
Chizzoli: 2♠. L’onore e’ molto importante anche se secondo. 
Lo Presti: 2♠ dovrebbe essere ambiguo e ho anche un onore secondo: ottimo! senza fermo non 
posso dire 2SA 
Del Vigo: 2♠ che è forcing almeno fino a 2SA 
Kowalsky: 2♠, ho l’ accordo che sul 2♥ quarto colore diciamo 3♠ con 3 carte 2♠ col doubleton 
    
Dicono 3♣ invece:  
Fogel: Io preferirei accordare 3♠, in questa situazione già forzante, per questo tipo di carte, e lascia-
re 2♠ per la 3° normale. Se me lo impedite proverei 3♥, se me lo impedite dirò 3♣, e se me lo im-
pedite faccio testa o croce fra le due vostre proposte. 
Mosca: non mi piacciono nessuna delle due, in situazione forzante aspetto, dico 3♣. 
 
Dice 3♥ Rudy che lo giustifica così: 
Filippini: 3♥, non ho le cuori perché ho detto 2♦, non ho 3 picche perché avrei detto 2♠, quindi è 
una richiesta di fermo per 3SA, se viene il 3♠ dico 4♠   
 
Punteggio: 
2♠        7,3   
3♣        1,8 
3♥        0,9 
 
 
 
 
Soluzione del QUIZ n° 23 
 
Con l’appoggio 4°, 11 punti onori di cui 2 Assi e un doubleton io scelgo la dichiarazione di 2♣, 3♠ la 
riservo alle mani sbilanciate 6-9 e questa non lo è. 
Sono per il 2♣:  
Canesi:2♣ con il fit 4° e due assi in mano mi sembra giusto imporre una dichiarazione forcing 
manche e sentire cosa c’è di là 
Longinotti:2♣. Tutte le altre dichiarazioni proposte non sono conformi al sistema. 
Marino: dichiaro 2♣, perché ho anche la quarta di cuori e do più spazio alla ridichiarazione del mio 
compagno 
Mosca  2♠ e' uno scherzo, 3♠ manco morto. Dico 2♣ 
Chizzoli: 2♣ per valutare poi la forza di apertura del compagno e eventualmente chiudere a 4♠ in-
tanto la manche la giocano tutti. 
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Lo Presti: Se non ho un dichiarazione specifica per fit 4° e limite, allora dico 2♣ visto che sarei da 
manche a meno di aperturine leggere che scoprirei solo avendo come fit limite la dichiarazione di 2-
SA. 
Del Vigo: 2♣  
Filippini: 2♣, chiedo forza e distribuzione 
 
Preferiscono 3♠ invece: 
Fogel: Si può dire 2♣ e quindi passare su 2SA e dichiarare manche su qualsiasi altra cosa, ma visto 
che 1♠ 3♠ direttamente nel sistema proposto può arrivare a 8/9 sbilanciati, io dichiaro 3♠. I miei 
11 bilanciati sono più o meno lo stesso come valore, e quindi lui con una sbilanciata non minima non 
può permettersi di passare e così anche dovrebbe con 14, la quinta, e una semibilanciata. 
Torielli: 3♠: sono un po’ troppo bilanciata ma ho qualche punto in più…la mano secondo me non 
vale 2♣ forcing manche. 
Kowalsky: 3♠ giocando Naturale, se gioco col mio partner dico 3♦ mostrando appoggio quarto e 
mano invitante 
  
Punteggio: 
2♣      7,3 
3♠      2,7 
 
 
 
Soluzione del QUIZ n°24 
 
Il partner (p) e l’avversario a destra (ad) si spartiscono una ventina di punti e credo proprio che sia-
no divisi da 13(p)-7(ad) a  9(p)-11(ad), per cui il Contro di riapertura ci sta tutto. 
Sono dello stesso avviso:   
Canesi: Contro, sono semplicemente in competizione e posso sempre dire passo sulla licita del mio. 
Longinotti: Contro. In Mitchell forse è un piccolo rischio; ma trattasi di dichiarazione troppo descrit-
tiva (soprattutto dopo il Passo iniziale) per non essere effettuata.  
Marino: Contro : il mio compagno può essere in passo fino a 14 p.o., inoltre troverò matematica-
mente un fit 
Mosca:  Avevo aperto da  mezz'ora, ma se passo poi rientro 
Torielli: Contro: ho il punteggio che prometto e entrambe le quarte nobili 
Chizzoli: Contro in mitchell per competere passo in duplicato. 
Lo Presti: Sono ancora junior per cui aprivo. Ma non avendolo fatto sono propenso a dire passo a 
squadre, e riapro di contro a mitchell perché il parziale nel nobile non mi deve sfuggire. 
Del Vigo: Contro Rischio ma non subisco 
Filippini: Contro, spero che il mio abbia visto il passo iniziale 
Kowalsky: Contro, ma in duplicato passerei! 
Solo Paolo Fogel è più prudente:  
Fogel Passo. Certo potrei giocare un nobile a livello 3, ma temo che con le carte con cui farei (forse) 
3 lui mi dirà almeno 4, e in questo caso segnano loro dove probabilmente segnerei io qualcosa pas-
sando. 
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Punteggio: 
Contro    9,1 
Passo       0,9 
 
 
 
 
Soluzione del QUIZ n°25 
 
Sappiamo che la nostra linea ha da 20 a 22 punti e che gli avversari, non essendo intervenuti  non 
hanno mani sbilanciate, per cui dico 3SA conscio di poter andare molti down se le carte sono messe 
male per noi, ma anche consapevole che metà sala ci proverà! 
Ecco il parere degli esperti:    
Canesi : 3SA,la manche più corta possibile, sapendo che il mio qualche fiori ce l’ha 
Marino: 3SA, contratto più probabile 
Chizzoli: 3SA sperando nell’attacco favorevole 
Fogel: Provo 3SA. Indovinare per indovinare, se mi va bene almeno posso fare anche 630 o 660. Per-
lomeno mi gioco top o zero, e non poco o zero. 
Lo Presti: Se 3♣ è forcing allora lo dichiaro indagando anche sui valori laterali per scegliere fra 3SA e 
5♣.. Altrimenti 3SA.   5♣ a salto mi sembra come giocare lo 0 alla roulette: servono carte giuste e 
precise per non poter fare 3SA. 
Del Vigo: Se 3♣ è forcing lo dico, altrimenti 3SA 
Filippini: Non ci sono garanzie, dico 3SA e vado a fumare, spesso si fanno sull’attacco, l’iscrizione l’ho 
già pagata!  
Kowalsky: È possibile farli e incassare molti punti 
 
Molto prudenti invece  Vanessa Torielli ed  Enrico Longinotti! 
Longinotti: 3♣, quand'anche per sistema non fosse forzante.  
Torielli: 3♣: non dichiaro 5♣ perché se ho deciso di passare dal 2♣  positivo non mi sembra il caso 
di fare barrage adesso… tra le altre possibili scelgo 4♣ per escludere il 3SA 
 
Rispetto il parere di un campione come Carlo Mosca ma credo che sia più difficile fare 11 prese a 
fiori che 9 a SA. 
Mosca : direi 5♣ per fare una mano media, 
 
 
Punteggio: 
3SA     7,3 
3♣      1,8 
5♣      0,9 
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